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Sloboda izražavanja

Prikaz slučajeva kršenja osnovnih ljudskih prava u Srbiji

TRI SLOBODE
POD LUPOM
sloboda izražavanja sloboda udruživanjasloboda okupljanja

Novinarka agencije FoNet bila je meta verbalnog napada i zastrašivanja dok je obavljala svoj
posao na platou Narodne skupštine Srbije u Beogradu. Incident se dogodio dok je snimala prizore
snažnog vetra koji je podizao šatore postavljene na kolovozu ispred zgrade parlamenta, na kom
od sredine marta borave pristalice vladajuće Srpske Napredne Stranke. Prema njenim navodima,
dok je kamerom beležila događaj na javnoj površini, prišla joj je osoba koja, kako je poznato,
boravi u Pionirskom parku i uhvatila je za rame, zahtevajući da obriše snimke. "Obriši snimke da
ja vidim, bolje ti je", rekao je muškarac pretećim tonom. Nakon toga, pridružio se i drugi
muškarac koji je tražio da mu kaže za koji medij radi, čime je dodatno eskalirao situaciju i
vređao novinarku. Ovaj incident još jedan je u nizu primera napada i pritisaka na novinare koji
profesionalno izveštavaju s javnih skupova, protesta i drugih događaja od interesa za javnost.
Napadi na novinare, bilo fizički, verbalni ili kroz zastrašivanje, predstavljaju ozbiljno ugrožavanje
slobode medija i prava javnosti na informisanje.

Napad na novinarku FoNet-a

Crnogorski reditelj i kolumnista Danilo Marunović proteran je iz Srbije, nakon što su ga u petak,
28. juna 2025. godine, u Beogradu priveli i saslušali pripadnici Bezbednosno-informativne
agencije (BIA). Marunović je potom zadržan nekoliko sati i, bez zvaničnog obrazloženja, upućen
prema granici sa Severnom Makedonijom, gde mu je uručeno rešenje o zabrani ulaska u Srbiju u
trajanju od godinu dana. Ovaj incident izazvao je oštre reakcije u Crnoj Gori, posebno jer se
dogodio svega nekoliko dana nakon što je na portalu Analitika objavljena njegova kolumna pod
naslovom "Vidovdanom protiv Vučića", u kojoj kritički piše o aktuelnom političkom režimu u
Srbiji i protestima koji se odvijaju u toj zemlji. Marunović je boravio u Beogradu zajedno sa
ekipom Crnogorskog narodnog pozorišta zbog izvođenja predstave "Gospoda Glembajevi" u
Narodnom pozorištu, što je ukazivalo da se radi o zvaničnoj umetničkoj poseti. Ipak, i pored
kulturnog karaktera boravka, bio je podvrgnut merama bezbednosnih službi, bez jasno
obrazložene pravne osnove.
Ministarstvo spoljnih poslova Crne Gore reagovalo je istog dana uveče, ocenivši postupanje
srpskih vlasti kao neprihvatljivo i zatražilo „hitno i detaljno“ objašnjenje ovog slučaja.

Crnogorski reditelj Danilo Marunović proteran iz Srbije



Atmosfera pritiska i targetiranja nezavisnih medija u Srbiji dodatno je eskalirala nakon što je
predsednik Republike Aleksandar Vučić u obraćanju javnosti izneo ozbiljne optužbe na račun
novinara televizija N1 i Nova S, nazvavši ih „teroristima“. Ovakva retorika, posebno kada dolazi
od šefa države, predstavlja direktno ugrožavanje bezbednosti medijskih radnika i šalje opasnu
poruku javnosti. Napad nije stao na tome. Glavni i odgovorni urednik tabloida Informer, Dragan J.
Vučićević, otišao je i korak dalje kada je u programu uživo izneo zahtev za hapšenje pojedinih
novinara N1 i Nove S, navodeći ih poimence. Na taj način, medijska kampanja protiv novinara
poprimila je oblik otvorenog poziva na institucionalni progon. Uprkos težini izrečenih optužbi,
nadležno tužilaštvo još uvek nije reagovalo. Iz redakcija N1 i Nova S poručuju da nisu iznenađeni,
ali da su duboko zabrinuti zbog sve intenzivnijih pokušaja zastrašivanja. Kako navode, nije prvi
put da se novinari tih redakcija nalaze na meti režimskih funkcionera i provladinih medija, ali je
ovo prvi slučaj da im se javno pripisuje etiketa „terorista“, što može imati ozbiljne posledice po
njihovu fizičku bezbednost.

Nastavak pritisaka na nezavisne medije

Direktor PIO fonda tužio penzionerku zbog satire: sud presudio u
njegovu korist

Direktor PIO fonda Relja Ognjenović tužio je penzionisanu pulmološkinju dr Slavicu Plavšić zbog
dve satirične kolumne koje je napisala 2023. godine. U prvoj, pod nazivom „Razmišljanja jednog
bivšeg popisivača“, Plavšić je kritikovala rušenje bolnice za lečenje bolesti zavisnosti u Paunovoj
ulici, koristeći Ognjenovića kao metaforu društvenih prilika, jer se govorilo da će upravo on
investirati u novu gradnju na toj lokaciji. U drugoj kolumni, „Afera Vodić“, osvrnula se na
luksuzne brošure koje su penzioneri dobijali s ciljem da ih ubede kako žive bolje zahvaljujući
vlastima, a koje je finansirao i distribuirao PIO fond.
Ognjenović je tvrdio da su mu tekstovi naneli duševnu bol i narušili ugled, pa je tužio i autorku i
portal koji je objavio kolumne, tražeći po 300.000 dinara. Sud mu je usvojio tužbu i presudio da
dr Plavšić plati 210.000 dinara. Ona tvrdi da tekstovi nisu bili lični napadi, već satira i kritika
društvenih pojava, te da nije očekivala ovakvu reakciju. Smatra da su suđenja bila brza i
pristrasna.

Pretnje i napadi na novinare/ke

Glavna i odgovorna urednica Regionalne informativne agencije JUGpress iz Leskovca, Ljiljana
Stojanović, ali i članica Stalne radne grupe za bezbednost novinara, izjavila je da je od više
izvora iz bezbednosnih struktura dobila neformalnu poruku upozorenja da joj se „sprema
nameštaljka”. Kako je prenela ova nezavisna agencija, više osoba iz krugova povezanih s
bezbednosnim institucijama obratilo joj se prijateljskim tonom i savetovalo je da „bude
oprezna“.
Stojanović je istakla da ovo nije prvi put da se suočava sa pritiscima. Podsetila je da su novinari,
ali i ona lično, godinama na meti raznih napada, pritisaka i pretnji zbog svog rada koji obavljaju.
Regionalna agencija JUGpress poznata je po svom lokalnom i nezavisnom novinarstvu koje često
pokreće teme koje drugi mediji ignorišu. Upravo zbog te uredničke politike, Stojanović je i ranije
prijavljivala pritiske i pretnje, uključujući pokušaje zastrašivanja i ometanja rada redakcije. 
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Napadi na novinare/ke tokom Vidovdanskog protesta 

Tokom izveštavanja sa velikog studentskog i građanskog protesta, održanog 28. juna u Beogradu,
došlo je do višestrukih napada, ometanja i zastrašivanja novinara. Posebno zabrinjava činjenica
da su većinu incidenata počinili upravo pripadnici policije, kao i to da pripadnici policije nisu
reagovali na prijave novinara o napadima i ometanjima.
Snimatelj Novinske agencije FoNet Darko Pavlović udaren je nekoliko puta u leđa i zasut biber-
sprejem, prilikom intervencije kordona žandarmerije na raskrsnici kod Londona u centru
Beograda. Sa vidljivo istaknutom redakcijskom legitimacijom, Pavlović se okrenuo, držeći
kameru u rukama, da bi snimio intervenciju žandarmerije i metež koji je tada nastao, ali je bio
zasut oblakom suzavca.  
Organizatora i asistenta snimatelja N1 Jovana Pavlovića je tokom protesta u  pripadnik policije
udario pendrekom dok je ležao na zemlji u žutom press prsluku istovremeno identifikujući se kao
novinar. 
Novinar Danasa Vojin Radovanović pretrpeo je udarac nogom od strane pripadnika policije.
Nakon što je prišao da snimi vojedno privođenje, pripadnik Žandarmerije u civilu uhvatio ga je za
ruku i odgurao, a kada se reporter okrenuo da ide, šutnuo ga je.
Povodom ovih dešavanja oglasila su se novinarska udruženja NUNS i UNS pružajući podršku
kolegama koji su pretrpeli nasilje od strane pripadnika MUP-a, istakavši da je neprihvatljivo što
je policija udarala novinare pendrecima na radnom zadatku, potpuno ignorišući pres obeležja
koja su sa sobom nosili.
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Prekršajne prijave zbog blokada

Jednom mladiću iz Niša napisana je prekršajna prijava jer je, kako sam navodi, pomerio jedan ili
dva kontejnera na ulicu tokom građanske blokade. Pre toga, on i još jedan mladić su privedeni i
stavljeni u policijsko vozilo. „Napisana mi je prijava jer sam dogurao kontejnere oko pet
metara“, rekao je mladić za televiziju N1, ističući da se tokom privođenja nije uplašio. Prema
izveštajima portala Južne vesti, građani Niša organizuju prikupljanje novca kako bi pomogli u
plaćanju kazni koje je policija izrekla učesnicima blokade tog dana. Ova praksa pisanja
prekršajnih prijava na aktiviste i građane koji mirno protestuju izazvala je nezadovoljstvo i
dodatno zaoštravanje odnosa između vlasti i građana u Nišu.

Sloboda okupljanja

Milomir Jaćimović, autoprevoznik iz Novog Sada poznat po tome što je mesecima besplatno
prevozio studente na proteste širom Srbije, našao se u teškoj situaciji zbog brojnih napada i
pritisaka kojima je izložen. Jaćimović je više puta bio meta nasilnih napada. Na dan velikog
protesta u Beogradu, nepoznati nasilnici izbušili su gume na njegovim autobusima, a zatim su
mu polomili šoferšajbnu. Ove akcije su mu onemogućile da obavi prevoz svojih sugrađana, što je
dodatno otežalo organizaciju protesta. Pored toga, Milomir je dobio i brojne kazne koje smatraju
politički motivisanim. Situacija je eskalirala kada je Milomirov sin priveden nakon što je počeo
da lepi plakate na prostorije Srpske napredne stranke (SNS) u Novom Sadu. Plakati su sadržavali
fotografije policajaca koji su, prema tvrdnjama porodice Jaćimović, ometali rad autoprevoznika i
zaustavljali ga na putu dok je prevozio studente.
Zbog svega što mu se dogodilo, Milomir Jaćimović je u jednom trenutku ispred prostorija SNS-a
u Novom Sadu pokušao da sebi naudi. Studenti koji su koristili usluge ovog autoprevoznika na
protestima javno su mu se zahvalili i pružili podršku, naglašavajući njegov značajan doprinos
pokretu građanske neposlušnosti. Njegova spremnost da besplatno prevozi protestante pokazuje
koliko je angažovan i koliko je lično pogođen aktuelnim pritiscima. U znak solidarnosti, dijaspora
je u roku od samo 12 sati prikupila više od 25.000 dolara kako bi mu pomogla da se izbori sa
posledicama.

Pritisci na autoprevoznika Milomira Jaćimovića zbog podrške
studentskim protestima
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Povećani pritisci, hapšenja i policijska brutalnost

Nakon velikog studentskog protesta održanog na Vidovdan, 28. juna 2025. godine, u Beogradu, u
kojem su studenti i građani širom Srbije iskazali nezadovoljstvo zbog političke situacije i
gušenja demokratskih sloboda, usledio je talas privođenja i policijskih intervencija.
U atmosferi pojačanih tenzija, zabeležen je niz incidenata koji ukazuju na zabrinjavajući porast
represije nad učesnicima građanskih protesta, ponovo nad mirno okupljenim studentima/kinjama
i srednjoškolcima/srednjoškolkama.
Samo dan kasnije, u Beogradu je priveden Dimitrije Dimić, student Pravnog fakulteta u Nišu,
prema informacijama koje su objavile njegove kolege iz neformalne studentske grupe „Niš“. U
Novom Sadu su takođe privedena dva studenta, dok je u Valjevu policija privela učenika
Valjevske gimnazije zbog objave na društvenoj mreži X. Ovaj događaj izazvao je brzu reakciju
lokalne zajednice - srednjoškolci i građani okupili su se ispred zgrade Policijske uprave u znak
podrške.

Sloboda udruživanja

Napadi ispred Pravnog fakulteta

U noći između 2. i 3. jula, policija je intervenisala na više lokacija u Beogradu - razbijala
blokade, tukla i privodila građane. Policija je pre svega, intervenisala ispred Pravnog fakulteta.
Prema svedočenjima i snimcima, policija se zaletela na okupljene demonstrante, tukla ih
pendrecima i privodila bez prethodnog upozorenja. Navodi se da su policajci nasilno pokušali da
uđu u zgradu fakulteta, dok je komandir uzvikivao: „Ne ulazite unutra“. Studenti su istakli da je
ovim postupkom narušena autonomija Univerziteta u Beogradu, što je ustavna kategorija
garantovana Zakonom o visokom obrazovanju.
Pripadnici MUP-a su se zaletali na studente koji su mirno sedeli ispred zgrade fakulteta, tukla ih
i masovno krenula da hapsi studente. Neki od policajaca su lupali na vrata zgrade, a komandir im
je uzvikivao "ne ulazite unutra". Studenti u blokadi su na svojim društvenim mrežama objavili da
je ulaskom policije na teritoriju fakulteta, narušena Autonomija Univerziteta. 
Tom prilikom privedeno je 30 studenata kao i profesorka Biljana Stojković. Prema rečima
novinara Vuka Cvijića, koji je tu noć svedočio brutalnom nasilju nad studentima/kinjama i
građanima/kama pripadnici MUP-a su "Izvlačili studente sa fakulteta, vezali im trake i lisice,
tukli su ih dok su to radili. Udarali su bivšu sutkinju Vrhovnog suda, profesopre", dodao je.
Sam Vuk Cvijić, legitimisani novinar, bio je fizički napadnut u noći 2. jula. Prema saopštenju
Asocijacije nezavisnih elektronskih medija (ANEM), policajci su ga udarili štitom, laktom, gurali i
pokušali da mu oduzmu telefon, uprkos tome što nije ometao njihovu intervenciju. Video-snimci
koji kruže društvenim mrežama potvrđuju njegove navode.
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Privođenja i hapšenja studenata/kinja

U istom periodu, hapšen je i student Fakulteta muzičke umetnosti Nikola Marčetić, koji je
prethodno govorio na protestu na Vidovdan. U Kragujevcu je priveden maturant Lazar Klačar
zbog navodne uvrede policijske službenice tokom mirnog okupljanja u centru grada. Prisutni
građani su izrazili oštro negodovanje zbog ovog poteza policije, nazivajući ga „prekomernim i
neopravdanim“.
Policija je takođe intervenisala ispred tehničkih fakulteta u Beogradu, uključujući zgradu
Elektrotehničkog fakulteta, potiskujući studente i građane koji su mirno protestovali.
Policijska brutalnost prema demonstrantima, zabeležena je i u manjim gradovima. Građani Novog
Pazara, gde su organizovane saobraćajne blokade, suočavaju se sa pojačanom represijom od
strane lokalne policije. Osamnaestogodišnji mladić iz ovog grada javno je optužio policiju da ga
je bez ikakvog razloga privela, a potom i fizički zlostavljala u marici i u prostorijama stanice.
U Jagodini, grupa studenata koja je mirno protestovala povodom posete predsednika Srbije
Aleksandra Vučića i otvaranja Memorijalnog centra Draganu Markoviću Palmi, privedena je i
sprovedena u Policijsku upravu Jagodina.

Hapšenja zbog blokada raskrsnica

U toku su masovna privođenja i hapšenja građana, pre svega studenata i aktivista, koji učestvuju
u blokadama raskrsnica i drugih javnih površina širom Srbije. Policija, po nalogu vlasti, sprovodi
pojačane mere protiv protesta koji traju već više meseci, a reakcije vlasti često idu praćene
tvrdnjama predsednika Aleksandra Vučića da su blokade brzo i lako „rešene“, uz odbacivanje
optužbi o policijskom nasilju. Prema podacima Fakultetskog društva univerziteta (FDU), uhapšeni
studenti dolaze sa različitih fakulteta.  Tenzije su naročito visoke u većim gradovima poput
Novog Sada i Niša. U Novom Sadu policija je intervenisala potiskivanjem okupljenih, dok su
građani pevali himnu, a jedna reporterka N1 je ometana tokom izveštavanja sa lica mesta. U Nišu
su privedeni studenti uglavnom pušteni na slobodu, ali su neki dobili prekršajne prijave.
Prethodno su u Zrenjaninu privedeni i pojedini aktivisti, uključujući odbornika Pokreta slobodnih
građana Milana Pernata, neposredno pre početka blokada u tom gradu. Ujedno, zabeležen je i
incident u kojem je policija na brutalan način postupila prema starijem građaninu tokom
privođenja, što je izazvalo osudu javnosti i dodatno podiglo tenzije. Studenti su reagovali
pozivima na proteste, naročito ispred Studentskog kulturnog centra (SKC) u Beogradu, kao
odgovor na prebijanje i privođenje njihovih kolega. Ovakva hapšenja i represija izazivaju
zabrinutost zbog narušavanja prava na mirno okupljanje i slobodu izražavanja, dok vlast insistira
na potrebi održavanja javnog reda i zakona.

Posle protesta u Užicu sedam uhapšenih na slobodi, dvojici
kućni pritvor

Student Fakulteta političkih nauka u Beogradu, Pavle Cicvarić i još osam osoba privedeni su u
Užicama tokom akcije policije usmerene na suzbijanje blokada i protesta. Hapšenja su usledila
nakon što su demonstranti pokušali da blokiraju saobraćaj u tom gradu. Među uhapšenima je i
poznati užički advokat i odbornik Radovan Novaković, čije hapšenje dodatno je izazvalo pažnju
javnosti i kritike na račun postupanja policije. Nakon privođenja, većina privedenih je puštena na
slobodu, dok je dvojici uhapšenih određen kućni pritvor.


